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Zalaegerszeg
2005. november 19-én igen sikeres amatőrcsillagász találkozót szervezett a Vega 
Csillagászati Egyesület a zalaegerszegi Pais Dezső Tagiskolában. A rendezvény nem 
csupán a VCSE, hanem társszervezetei számára is kitűnő bemutatkozási lehetőséget 
jelentett.

A beszámolók sorát Simonkay Piroska nyitotta, aki az október 3-i gyűrűs napfo­
gyatkozás megfigyelésére szervezett expedíciót ismertette, számos hangulatos élet­
képpel színesítve mondandóját. Bár a gyűrűs napfogyatkozás „nem az igazi", de csak 
sajnálhatjuk, hogy ezt a ritka jelenséget hazánkból csak részlegesként láthattuk.

A szomszédos Vas megye közismert pezsgő mozgalmi életéről. A közeli Hegyháti 
Csillagvizsgáló tevékenységéről, közelebbi és távolabbi terveiről beszélt Horváth Ti­
bor. (Amint arról már a Meteorban is beszámoltunk, Hegyhátsálon kapott helyet egy 
50 cm-es Ritchey-Chrétien-távcső, mely a legnagyobb teljesítményű amatőr műszer 
hazánkban.) A találkozó jó alkalmat adott arra, hogy a VCSE és a hegyhátsáli amatő­
rök korábbi együttműködését szerződés aláírásával is tovább hangsúlyozzák.

A „szomszéd vár", Nagykanizsa is kép­
viseltette magát: a Nagykanizsai Amatőr­
csillagászati Egyesület épülő becsehelyi 
csillagvizsgálóját mutatta be Gazdag At­
tila, a NAE elnöke. A nagykanizsai ama­
tőrök jó példát mutatnak arra, hogy vi­
szonylag csekély anyagi lehetőségekkel is 
komoly észlelőhelyet lehet létrehozni.

Ez követően Csizmadia Szilárd, a VCSE 
elnöke ismertette a zalaegerszegi székhe­
lyű egyesület újabb eredményeit. A VCSE 
nem csupán a Zala megyeieket fogja ösz- 
sze, tagjai között az ország távolabbi 
pontján élő amatőröket is megtalálhatjuk.
A szervezet életében komoly gondot je­
lent, hogy az egyesületi munkát szervezők többsége Budapesten dolgozik, ami meg­
nehezíti a helyi programok szervezését. Ennek ellenére nagyon hangulatos, jól sike­
rült rendezvényt sikerült szervezniük november 19-ére. Az est fénypontja az iskola 
előtt felállított távcsövekkel való közös észlelés volt -  a legtöbben Zelkó Zoltán 13 
cm-es refraktora körül csoportosultak. A beszámoló szerzője pedig csak némi irigy­
kedéssel kevert nosztalgiával emlékezhet vissza a tejutas estére, melynek köszönhe­
tően -  közel 25 év szünet után -  ismét változóészleléseket végezhetett Zala megye 
székhelyéről... (Mzs)

Győr
A győri bemutató csillagászat 50 éves jubileuma alkalmából tartottak ünnepséget 
2005. október 28-án, a városháza dísztermében -  valóban ünnepélyes keretek között. 
(A rendezvény helyszíne azért is volt jó választás, mert éppen negyven évvel ezelőtt,
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1965-ben ugyanez a terem adott otthont a 
Csillagászat Baráti Köre országos találko­
zójának.) Az ünnepséget Dániel Balázs er­
re az alkalomra komponált szerzeménye 
nyitotta meg, majd dr. Schmidt Péter al­
polgármester üdvözölte a résztvevőket.
Ezt követően Mizser Attila ünnepi beszé­
de következett, melyben az amatőrmoz­
galom ötven évvel ezelőtti és mai viszo­
nyait elemezte. A győri amatőrcsillagá­
szat eseményekben gazdag évtizedeit 
idézte meg Gondánné Nagy Rozália, E.
Kovács Zoltán, Dévai Antal és Pete Gábor -  sok-sok képpel, élménnyel, anekdotával 
színesítetve a megemlékezéseket. A régi táborok résztvevői örömmel ismerhettek 
magukra vagy éppen azokra az amatőrtársaikra, akik már nem lehetnek közöttünk. 
Érdekes és tanulságos volt a győri bemutató csillagvizsgáló kalandos sorsának nyo­
mon követése épp úgy, mint a mai asztrofotósok munkájával való ismerkedés. A 
győriek ebben is (a csillagvizsgáló üzemeltetése), abban is (első osztályú felvételeiket 
országszerte több kiállításon is bemutatták már) követésre méltó munkát végeznek. 
Rövid szünet után Sárneczky Krisztián következett, aki az emlékünnepség időszaká­
ban különösen aktuális témával ismertette meg a hallgatóságot -  előadásának címe 
„A titokzatos tizedik bolygó" volt. A jól szervezett, hangulatos rendezvény után 
Győr városa állófogadáson látta vendégül a résztvevőket.

A magunk részéről a következő ötven évre is hasonlóan szép eredményeket kívá­
nunk a győri amatőrcsillagászoknak! (Mzs)

Kunszentmártoni Csillagászati Egyesület
A KCSE a Magyar Csillagászati Egyesület Kunszentmártoni Csoportjára alapulva 
2004 decemberében alakult meg országos közhasznú egyesületként. Célja egy csilla­
gászati, környezetvédelmi ismeretterjesztő és oktatóközpont valamint egy bemutató 
csillagvizsgáló létrehozása, működtetése. Terveink megvalósításához megvásárol­
tunk egy szélmalmot, amit felújítva, tevékenységünkhöz mérten átalakítva állítanánk 
a tudomány szolgálatába.

Az egyesület vezetése: Kovács Károly elnök, Pugner Kálmán elnökhelyettes, Nagy 
Tibor titkár, Lakatos Mátyás és Klimaj Renáta elnökségi tagok, elnökségi tag, Kövér 
Rózsa felügyelő bizottsági elnök, Fülöp János és Gulyás László felügyelő bizottsági 
tagok.

Műszerparkunk tág határok között mozog. 80, 90, 100 mm-es refraktorok, 120, 170, 
200, 295 mm-es reflektorok, többségében alkalmassá téve a Nap megfigyelésre is, 
képrögzítéshez pedig hagyományos, valamint digitális fényképezőgépek, web- meg­
figyelő- és CCD-kamerák állnak rendelkezésünkre.

Elérhetőségeink: Kunszentmártoni Csillagászati Egyesület, 5440 Kunszentmárton, 
Jászapáti u. 37., Tel.: (70) 539-3360, E-mail: kuncsop@freemail.hu, web: kuncsop. 
mcse.hu

Kovács Károly
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